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Πρόγραμμα Κατάρτισης  

για την Ανάπτυξη Ικανοτήτων 

Ενότητα 1 |Άσκηση Αξιολόγησης  
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Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις 

Αντιστοιχίστε τις παρακάτω ΜΚΟ με την ταξινόμηση (Διεθνείς, Εθνικές, Κοινοτικές 
Οργανώσεις, ΜΚΟ και Οργανώσεις σε όλη την πόλη) που πιστεύετε ότι τις χαρακτηρίζει 
καλύτερα. 

 

OXFAM 
 

Οργάνωση σε επίπεδο 
πόλης 

Ερυθρός Σταυρός 
 

Διεθνής 

Κίνηση για Ισότητα, 
Υποστήριξη, 
Αντιρατσισμό (ΚΙΣΑ) 

 
Εθνική 

Ροταριανός Όμιλος 
 

Κοινοτική οργάνωση 

 

Επεξήγηση:  

OXFAM - Διεθνής - Έχει δραστηριότητες σε διάφορα μέρη του κόσμου, συνεργάζεται με 
τοπικές ΜΚΟ και κυβερνήσεις. 

 

Ερυθρός Σταυρός - Εθνικός - Εντός της ομπρέλας του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού 
Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου, οι λεγόμενες «Εθνικές Εταιρείες» και οι 
δραστηριότητές τους περιορίζονται στη χώρα όπου εδρεύουν, αν και μπορεί να 
συνεργάζονται με άλλα παραρτήματα. 

Κίνηση για Ισότητα, Στήριξη, Αντιρατσισμό (ΚΙΣΑ) – Κοινοτική οργάνωση - Είναι μια 
οργάνωση μικρής κλίμακας, η οποία δραστηριοποιείται εντός της κοινότητας. Οι 
οργανώσεις αυτές δημιουργούνται κυρίως για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων αναγκών 
που αφορούν θέματα μιας συγκεκριμένης δημογραφικής ομάδας. Στην περίπτωση της 
ΚΙΣΑ είναι η «προώθηση μιας πολυπολιτισμικής κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς, χωρίς 
ρατσισμό, ξενοφοβία και διακρίσεις και όπου, μέσω της αλληλεπίδρασης και του 
αμοιβαίου σεβασμού των διαφορετικών πολιτισμών, θα υπάρχει ισότητα και σεβασμός 
των δικαιωμάτων όλων των ατόμων». 
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Ροταριανός όμιλος - οργάνωση σε επίπεδο πόλης - Σχεδόν κάθε πόλη διαθέτει τέτοιου 
είδους ΜΚΟ. Δραστηριοποιούνται σε διάφορες δραστηριότητες κάθε χρόνο.  

 

Διαβάστε τις παρακάτω δηλώσεις και επιλέξτε αν πρόκειται για δήλωση οράματος ή 
αποστολής. 

 

● «Δίνουμε τη δυνατότητα στα άτομα να εξοικονομήσουν χρήματα, σώζοντας 
παράλληλα τον πλανήτη, διασταυρώνοντας τη δημιουργική, βιώσιμη συσκευασία με 
τη φορητή τεχνολογία που εκπαιδεύει, εμπνέει και οδηγεί σε δράσεις φιλικές προς τη 
Γη». 

 

Δήλωση οράματος  

Δήλωση αποστολής ✔ 

 

Επεξήγηση:  

Είναι μια δήλωση αποστολής. 

Η δήλωση αποστολής περιγράφει το τι, το πώς και το ποιος. Πρόκειται για μια δήλωση 
που βασίζεται στη δράση και περιγράφει τον σκοπό του Οργανισμού και τον τρόπο με τον 
οποίο αντιμετωπίζει το πρόβλημα που προσπαθεί να λύσει. 

 

Η παραπάνω δήλωση αποτελεί δήλωση αποστολής, διότι δηλώνει σαφώς: 

Τι: Δίνουμε τη δυνατότητα σε ιδιώτες να εξοικονομούν χρήματα, σώζοντας ταυτόχρονα τον 
πλανήτη. 

Πώς: Διασταυρώνοντας τη δημιουργική, βιώσιμη συσκευασία με τη φορητή τεχνολογία 
που εκπαιδεύει, εμπνέει και οδηγεί σε δράσεις φιλικές προς τη Γη. 

Ποιος: Ιδιώτες 

 

● «Ένα μέλλον όπου όλες οι νεαρές γυναίκες και τα άτομα που αυτοπροσδιορίζονται ως 
γυναίκες θα έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν τις μοναδικές εμπειρίες και αξίες 
τους, για να αναπτύξουν την πολιτική τους δύναμη και να διαμορφώσουν πολιτικές 
που θα ωφελήσουν τις κοινότητές μας». 

 

Δήλωση οράματος ✔ 

Δήλωση αποστολής  
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Επεξήγηση:  

Είναι μια δήλωση οράματος. 

Η δήλωση οράματος περιγράφει το  γιατί και είναι η περίληψη των αλλαγών/επιπτώσεων 
που θα επιφέρει ο Οργανισμός, μέσω της λειτουργίας του, στη ζωή της κοινότητας στην 
οποία δραστηριοποιείται.  

Το παραπάνω αποτελεί δήλωση οράματος, διότι υποδεικνύει με σαφήνεια τις αλλαγές που 
θέλει να κάνει η Οργάνωση στην πολιτική σκηνή με την ενδυνάμωση των γυναικών και των 
ατόμων που αυτοπροσδιορίζονται ως γυναίκες. 

 

Είναι η παρακάτω δήλωση Σωστή ή Λάθος; 

 

«[...] Οι διαφανείς εταιρείες μοιράζονται πληροφορίες σχετικά με τις επιδόσεις, τα έσοδα 
των μικρών επιχειρήσεων, τις εσωτερικές διαδικασίες, τις προμήθειες, την τιμολόγηση και 
τις επιχειρηματικές αξίες.» 

 

Σωστό ✔ 

Λάθος  

 

Επεξήγηση:  

Είναι σωστό. 

Σύμφωνα με το Forbes, «η επιχειρηματική διαφάνεια είναι η διαδικασία του να είσαι 
ανοιχτός, ειλικρινής και ευθύς σχετικά με τις διάφορες λειτουργίες της εταιρείας. Οι 
διαφανείς εταιρείες μοιράζονται πληροφορίες σχετικά με τις επιδόσεις, τα έσοδα των 
μικρών επιχειρήσεων, τις εσωτερικές διαδικασίες, την προμήθεια, την τιμολόγηση και τις 
επιχειρηματικές αξίες. Όταν κάτι πάει στραβά στην επιχείρηση, οι διαφανείς εταιρείες δεν 
προσπαθούν να το κρύψουν. Αντίθετα, είναι ειλικρινείς σχετικά με το ζήτημα.» 

 

Οι ΜΚΟ θα πρέπει να αποκαλύπτουν πληροφορίες σχετικά με τη χρηματοδότηση που 
λαμβάνουν, τους δικαιούχους που προσεγγίζουν και τις δραστηριότητες που 
αναλαμβάνουν. Οι πληροφορίες αυτές θα πρέπει να είναι εύκολα προσβάσιμες και 
διαθέσιμες σε όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, συμπεριλαμβανομένων των 
δωρητών, των προμηθευτών, των εταίρων, των εργαζομένων, των εθελοντών και της 
κυβέρνησης. Η επίτευξη υψηλών επιπέδων διαφάνειας θα αυξήσει την εμπιστοσύνη 

https://www.patriotsoftware.com/accounting/training/blog/revenue-basics-small-business/?utm_source=FRB45&utm_medium=article&utm_campaign=GBL&utm_content=transparency-in-business
https://www.patriotsoftware.com/accounting/training/blog/revenue-basics-small-business/?utm_source=FRB45&utm_medium=article&utm_campaign=GBL&utm_content=transparency-in-business
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μεταξύ της ΜΚΟ και των ενδιαφερομένων μερών και τελικά θα διευκολύνει την ανάπτυξη 
συνεργασιών και θα προσελκύσει χορηγούς. 

 

Οι ΜΚΟ θα μπορούσαν να υιοθετήσουν διάφορα μέτρα, προκειμένου να διασφαλίσουν τη 
λογοδοσία και τη διαφάνεια. Ποια από τα παρακάτω είναι πιθανά μέτρα; Επιλέξτε όλα 
όσα ισχύουν. 

 

Εγγραφή ✔ 

Ετήσιες εκθέσεις και οικονομικές εκθέσεις ✔ 

Διαδικασίες αυτορρύθμισης ✔ 

Δέουσα επιμέλεια ✔ 

 

Επεξήγηση:  

Όλα αυτά είναι σωστά. 

- Εγγραφή: Προκειμένου να βελτιωθεί η διαδικασία απόκτησης κεφαλαίων, καθώς και 
να αλληλεπιδράσει αποτελεσματικότερα με τις κυβερνητικές υπηρεσίες και τους 
δωρητές, θα ήταν συνετό να αποκτήσει νομικό καθεστώς και να εγγραφεί σε σχετικό 
νομικό πλαίσιο. 

- Ετήσιες εκθέσεις και οικονομικές εκθέσεις: Οι εκθέσεις αυτές παρέχουν σε όλους τους 
ενδιαφερόμενους και τους αναγνώστες λεπτομέρειες σχετικά με όλες τις 
δραστηριότητες και τις σχετικές χρηματικές αξίες που ανέλαβε η ΜΚΟ σε ένα 
συγκεκριμένο έτος. Ως εκ τούτου, η τακτική δημοσίευση των ετήσιων εκθέσεων 
αποτελεί σημαντικό εργαλείο, για να επιβεβαιώνεται στους αναγνώστες ότι οι 
απαιτούμενες δραστηριότητες της ΜΚΟ εκπληρώνονται με υπευθυνότητα. Αυτό 
συμβάλλει στο αίσθημα ευθύνης για την τακτική ενημέρωση και κατάρτιση των 
οικονομικών εκθέσεων. Είναι φρόνιμο οι εκθέσεις αυτές να επανεξετάζονται και να 
υπογράφονται μετά από εξωτερικό έλεγχο, προκειμένου να αυξηθεί η επαγγελματική 
τους εγκυρότητα. 

- Διαδικασίες αυτορρύθμισης: Ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία για την ενίσχυση 
της λογοδοσίας είναι η εισαγωγή πολιτικών και διαδικασιών στον οργανισμό. Όλα τα 
εμπλεκόμενα μέρη θα έχουν καθοδήγηση σχετικά με το γιατί, πώς και πότε πρέπει να 
εκτελούν μια δραστηριότητα και θα αυξήσουν, όχι μόνο τη λογοδοσία, αλλά και τη 
διαφάνεια και τη δικαιοσύνη. 

- Δέουσα επιμέλεια: Είναι σημαντική για τη μακροπρόθεσμη φήμη και τη βιωσιμότητα 
του οργανισμού. Η διαδικασία αυτή θα επιτρέψει στη ΜΚΟ να διασφαλίσει ότι 
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επιλέγει αξιόπιστους εταίρους με καθαρό ιστορικό (που δεν εμπλέκονται σε δόλιες ή 
αντικοινωνικές δραστηριότητες). 
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